

1 **ATA 12/2021.** Ao decimo quarto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às
2 14h, reuniram-se, na Plataforma *Online TEAMS*, os conselheiros membros do CONCENTRO,
3 sob a presidência do professor Celso João Carminati, Diretor Geral da FAED: o Diretor de
4 Administração, técnico Guilherme de Medeiros; os Chefes de Departamentos, professores
5 Divino Ignácio Ribeiro Júnior, do Departamento de Biblioteconomia; prof.^a Caroline Jaques
6 Cubas, do Departamento de História; prof.^a Ana Paula Nunes Chaves, do Departamento de
7 Geografia; e a prof.^a Mariléia Maria da Silva, do Departamento de Pedagogia; os representantes
8 do corpo docente, prof. Jairo Valdatti; prof. Adilson Francisco de Ângelo; prof.^a Rosa Elisabete
9 M. W. Martins; prof. Émerson César de Campos, a prof.^a Luciane Mulazani dos Santos; o
10 representante do corpo discente, Filipe Albino Ferreira; os representantes do corpo técnico,
11 Carolina Hommerding e Fernando Meira Júnior; e a secretária do Concentro. Tendo sido
12 constatado que havia *quórum*, às 14h09m o presidente cumprimentou a todos e deu início à
13 reunião. **1 Discussão e aprovação da ata da Reunião anterior.** Ata nº 11/2021 – 10ª Reunião
14 Ordinária, de 29/11/2021 e Ata 01 – 1ª Reunião Ordinária, de 27/02/2020. Em relação à Ata
15 11/2021, a professora Rosa sugeriu substituir, na linha 52, a expressão “lamentou a falta de uma
16 política” por “a professora entende que a universidade precisa adensar a política de marketing
17 para e com os estudantes do ensino médio.” - Is 52-54. Sugestão aprovada pelo Conselho. Em
18 votação, Atas 11/2021 e 01/2020 **Aprovadas por unanimidade.** **2 Expedientes. 2.1 Atas**
19 **Concentro 2021 para assinatura** - Processo UDESC 00017759/2021 – o professor Celso
20 solicitou aos Conselheiros que acessem o sistema SGPe para assinar as atas; **2.2 Posse e**
21 **boas-vindas às chefias do DPED**, prof.^a Mariléia da Silva e prof.^a Lucilene Lisboa de Liz. O
22 professor Celso deu posse à prof.^a Mariléia, como Conselheira do Concentro, e boas-vindas à
23 chefia do DPED, estendendo os cumprimentos à prof.^a Lucilene Lisboa de Liz, subchefe do
24 DPED, que já é conselheira do Concentro. **3.3 Justificativas de ausência.** A Diretora de Ensino
25 de Graduação, prof.^a Julice Dias não compareceu à reunião por estar em férias. A prof.^a
26 Geovana Mendonça Lunardi Mendes justificou ausência por motivo de saúde em família. A prof.^a
27 Lucilene avisou que seria representada pelo seu suplente, prof. Adilson. **3.4**
28 **Inclusões/Retirada de Pauta. I)** Solicitação de inclusão de pauta, do prof. Émerson, para o
29 projeto de pesquisa novo - NPP2015010003891. **Título:** “*Vida Loka*” na biblioteca escolar: a
30 *música na construção do educando.*”, da prof.^a Fernanda de Sales. **Aprovado.** **II) Ofício GAB**
31 **Reitor nº 341/2021.** O prof. Celso deu ciência do conteúdo do ofício, lendo o documento para o
32 Conselho, que solicita as atas das últimas reuniões do Conselho, bem como os áudios das
33 gravações. O professor mencionou outro ofício recebido do Gabinete do Reitor, que solicita
34 informações sobre o retorno presencial, este já respondido. Informou, em relação ao Of.
35 341/2021, que as atas serão enviadas, mas não as gravações, para proteger a privacidade dos
36 conselheiros. Informou também que participará de reunião com outros centros, em que será
37 discutida essa solicitação. O professor consultou os conselheiros sobre o conteúdo do ofício e
38 abriu para discussão. A prof.^a Rosa demonstrou estranheza pela solicitação, sem justificativa, e
39 perguntou qual foi a postura dos outros centros. Sugeriu que o tema seja pauta de reunião com
40 as Direções Gerais. Disse esperar que as gravações não sirvam para intimidar os participantes,
41 que têm o direito de exercer críticas e se posicionar. A técnica Carolina havia pedido a palavra
42 mas disse estar contemplada pela fala da prof.^a Rosa. Reforçou o estranhamento por a
43 solicitação vir sem justificativa. A prof.^a Mariléia disse que já participou de outros Concentros e
44 que este pedido é *sui generis*. A prof.^a registrou sua indignação e disse entender que nenhum
45 tipo de informação deve ser enviado sem que se recebam as justificativas, reforçando que os
46 direitos e formas de exposição dos conselheiros devem ser preservados. O discente Filipe
47 registrou que subscreve as falas anteriores. **III) Inclusão de Pauta: Ciência ao Conselho do**
48 **Processo 42028/2021.** Programa Professor Voluntário da Pós-Graduação, apedido da
49 SECRETARIA - PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA – PPGH. **Aprovado.** **IV)**
50 **Alterações na Ordem da Pauta.** O professor Adilson solicitou antecipação do seu item de
51 pauta, pois teria que se ausentar, para participação em atividade de estágio. **Aprovado.** A prof.^a
52 Luciane solicitou para transferir seu relato, substituindo a prof.^a Geovana, para o final da pauta.
53 **Aprovado.** **3 Ordem do dia. 3.5 Documento UDESC 00050892/2021. Assunto:** Documento
54 de orientação para o planejamento e cronograma do retorno presencial das atividades
55 pedagógicas na FAED em 2022 (Graduação). **Interessado/a:** Prof. (a): Julice Dias. **Relator(a):**
56 Prof. (a): Lucilene Lisboa de Liz. O professor Adilson apresentou o relato na reunião. Parecer
57 favorável à aprovação. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, **aprovado por**

Presidente:

Secretário:

Conselheiros:

58 **unanimidade. 3.1 Processo UDESC 00050477/2021. Assunto:** Solicitação de abertura de
59 Processo Seletivo para 2022-1 – DGEO. **Interessado/a:** Prof. (a): Ana Paula Nunes Chaves.
60 **Relator(a):** Prof. (a): Divino Ignácio Ribeiro Júnior. O relator emitiu parecer favorável à
61 aprovação. Em discussão, foi esclarecido o motivo do *ad referendum* no âmbito departamental.
62 Em votação, **aprovado por unanimidade. 3.2 Processo UDESC 00051182/2021. Assunto:**
63 Solicitação de Abertura de Processo Seletivo 2022/1 - DPED. **Interessado/a: Prof. (a):** Mariléia
64 Maria da Silva. **Relator(a):** Prof. (a): Émerson César de Campos. O relator emitiu parecer
65 favorável à aprovação. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, **aprovado por**
66 **unanimidade. 3.4 Processo UDESC 00047903/2021. Assunto:** Projeto de Criação do
67 Laboratório de Vivências e Alternativas Lúdicas - LALU. **Interessado/a:** Prof. (a): Maria
68 Conceição Coppete. **Relator(a):** Prof. (a): Rosa Elisabete M. W. Martins. A relatora emitiu
69 parecer favorável à aprovação. Em discussão, não houve manifestações. Em votação,
70 **aprovado por unanimidade. 3.6 Documento UDESC 00051150/2021. Assunto:**
71 Planejamento e Cronograma do retorno presencial das atividades pedagógicas no Centro em
72 âmbito de Pós-Graduação. **Interessado/a:** Prof. (a): Émerson César de Campos. **Relator(a):**
73 Prof. (a): Jairo Valdati. O relator emitiu parecer favorável à aprovação. Em discussão, o prof.
74 Émerson agradeceu ao prof. Jairo pelo parecer preciso, à DEG e à DG por avançarem em
75 direção a um calendário síncrono das atividades presenciais, aos colaboradores e quadro
76 técnico envolvidos. A prof.^a Caroline ressaltou um trecho do parecer, que consta também no
77 documento sobre o retorno da graduação, que é a necessidade de revisão da resolução
78 050/2020. A professora manifestou preocupação, sobretudo pela questão da obrigatoriedade ou
79 não da presença em sala de aula, por parte dos estudantes. Ressaltou que é necessária uma
80 Resolução que dê aporte ao retorno às salas de aula. A professora perguntou, ainda, se a
81 Pesquisa, na forma de atividades como iniciação científica, encaminhamento de alunos a
82 arquivos e acervos e demais atividades que não acontecem no espaço da Faed, pode ser
83 incorporada nesse documento. A prof.^a Rosa destacou que o documento referente ao retorno
84 da graduação autoriza pequenos grupos a retomarem as atividades presenciais de estágio, mas
85 irá depender das Escolas, que decidirão se podem receber esses grupos. O prof. Émerson
86 ressaltou um trecho do seu relato que menciona que a maior parte das dificuldades se deve a
87 um limbo das resoluções; que não há normatização que trate especificamente do ensino na Pós-
88 Graduação, o que resultou em uma grande dificuldade na elaboração do documento; e que foi
89 deito o que pareceu mais adequado e sensato. Em resposta à prof.^a Caroline, reforçou que foi
90 mencionado no relato que a determinação de grupos de até 20 pessoas é válida também para
91 bancas e laboratórios. Em votação, **aprovado por unanimidade.** O prof. Adilson pediu licença
92 para se retirar e se despediu. **3.3 Processo UDESC 00051183/2021. Assunto:** Solicitação de
93 Abertura de Processo Seletivo 2022/1 - DBI. **Interessado/a: Prof. (a):** Divino Ignácio Ribeiro
94 Júnior. **Relator(a):** Prof.^a Geovana M. Lunardi Mendes. A prof.^a Luciane apresentou o relato.
95 Parecer favorável à aprovação. Em discussão, não houve manifestações. Em votação,
96 **aprovado por unanimidade. 3.7 Processo UDESC 00041041/2021. Assunto:** Monitoria.
97 **Interessado/a:** Prof. (a): Mariléia Maria da Silva. **Homologado. 3.8 Documento UDESC**
98 **00039038/2021. Assunto:** Relatórios Finais de Monitoria (2021/1). **Interessado/a:** Prof. (a):
99 Camila Souza Betoni. **Homologado. 3.9 Processo UDESC 00038813/2021. Assunto:** Relatório
100 Final do Projeto de Monitoria na Disciplina Psicologia e Educação: teorias de aprendizagem,
101 Relatório Final do Monitor Lucas Zimmerman e Fichas de Frequência relativas ao Semestre
102 2021.1. **Interessado/a:** Prof. (a): Patrícia de O. e S. P. Mendes. **Homologado. 3.10 Processo**
103 **UDESC 00048488/2021. Assunto:** Relatório final de Projeto de Monitoria da disciplina de
104 Educação e Infância -semestre 2021/1. **Interessado/a:** Prof. (a): Maria Conceição Coppete.
105 **Homologado. 3.11 Processo UDESC 00035029/2021. Assunto:** Relatórios Monitoria da
106 acadêmica Laryssa Lucas do Nascimento e da docente Ana Maria Pereira, semestre 2021/1-
107 disciplina Catalogação II. **Interessado/a:** Prof. (a): Ana Maria Pereira. **Homologado. 3.12**
108 **Processo UDESC 00037645/2021. Assunto:** Relatório de Monitoria da Disciplina NDO1 (Sem.
109 2021.1) – Graduação Biblioteconomia. **Interessado/a:** Prof. (a): Elaine R. de O. Lucas.
110 **Homologado. 3.13 Documento UDESC 00036714/2021. Assunto:** Relatório de Monitoria da
111 Disciplina Tecnologias da Informação e da Comunicação 1 – TIC 1. **Interessado/a:** Prof. (a):
112 Ketry G. F. dos Passos. **Homologado. 3.14 Processo UDESC 00037795/2021. Assunto:**
113 Relatórios de monitoria da professora Fernanda de Sales e da bolsista Tatyane Cristina Sousa
114 de Souza de Carvalho referente a disciplina Representação Temática - semestre 2021-1.

Presidente:

Secretário:

Conselheiros:

115 **Interessado/a:** Prof. (a): Fernanda de Sales. **Homologado. 3.15 Documento UDESC**
116 **00038107/2021. Assunto:** Relatórios finais da monitora, da professora e fichas de frequência
117 mensal da monitora Gabriele Justen da disciplina de História do Brasil II. **Interessado/a:** Prof.
118 (a): Ana Luiza Mello Santiago de Andrade. **Homologado. 3.16 Documento UDESC**
119 **00038104/2021. Assunto:** Relatório final de bolsista, professora e fichas de frequência da
120 monitora Ana Carolina Reis Flores, de História de Santa Catarina II. **Interessado/a:** Prof. (a):
121 Ana Luiza Mello Santiago de Andrade. **Homologado. 3.17 Processo UDESC 00038940/2021.**
122 **Assunto:** Relatório referente a bolsa de monitoria. **Interessado/a:** Prof. (a): Núcia A. S. de
123 Oliveira. **Homologado. 3.18 Documento UDESC 00046417/2021. Assunto:** Relatórios finais e
124 fichas de frequência de monitoria da disciplina Escritas da História I (2021.1). **Interessado/a:**
125 Prof. (a): Fábio Amorim Vieira. **Homologado. 3.19 Documento UDESC 00050284/2021.**
126 **Assunto:** Relatório de Monitoria de Letícia Machado dos Santos. **Interessado/a:** Prof. (a):
127 Émerson César de Campos. **Homologado. 3.20 Documento UDESC 00040214/2021.**
128 **Assunto:** Relatórios de monitoria de Teoria III, monitora Julia Gonçalves. **Interessado/a:** Prof.
129 (a): Rogério Rosa Rodrigues. **Homologado. 3.21 Processo UDESC 00037030/2021. Assunto:**
130 Relatório de Monitoria da disciplina de Prática curricular em Imagem e Som II(Vídeo).
131 **Interessado/a:** Prof. (a): Rafael Rosa Hagemeyer. **Homologado. 3.22 Processo UDESC**
132 **00039762/2021. Assunto:** Relatório de Monitoria. **Interessado/a:** Prof. (a): Viviane Trindade
133 Borges. **Homologado. 3.23 Processo UDESC 00048239/2021. Assunto:** Relatório final de
134 monitoria voluntária da disciplina de Geografia da População. **Interessado/a:** Prof. (a): Daniela
135 de Souza Onça. **Homologado. 3.24 Calendário Faed 2022. Interessado/a:** Direção de Ensino
136 de Graduação. O professor apresentou o calendário ao Conselho e abriu para discussão. Não
137 houve manifestações. **Homologado. 3.25 [Inclusão de Pauta] Projeto de Pesquisa NOVO -**
138 **NPP2015010003891. Título:** "Vida Loka" na biblioteca escolar: a música na construção do
139 educando." **Interessada:** Prof.^a Fernanda de Sales. O prof. Émerson apresentou o projeto ao
140 Conselho, informou que foi aprovado em todas as instâncias e pediu homologação.
141 **Homologado. 3.26 [Inclusão de Pauta] Ciência ao Conselho: Processo 42028/2021.**
142 **Interessada:** Prof.^a Gláucia de Oliveira Assis. **Assunto:** Solicitação para atuação junto ao
143 Programa de Professor Voluntário UDESC - (RESOLUÇÃO Nº 055/2009 - CONSUNI - Alterada
144 pela Resolução nº 5/2017- CONSUNI) para o período novembro de 2021 a novembro de 2023.
145 O prof. Émerson informou que a ciência ao conselho conclui a formalização deste processo, e
146 que tramita outro, para o PPGPLAN. **O Conselho ciente. 4 Comunicações Pessoais. 4.1 O**
147 **prof. Émerson agradeceu a todos os conselheiros e disse que o ano foi difícil na Pós-Graduação,**
148 **tendo em vista as alterações constantes, sobretudo pela CAPES; agradeceu especialmente à**
149 **DG e demais Direções, aos chefes de departamentos, a todos os professores; e desejou boas**
150 **festas a todos. O prof. Divino complementou a fala do prof. Émerson, agradeceu a Direção Geral,**
151 **falou sobre o ano difícil, especialmente no segundo semestre, com o processo de reestruturação**
152 **dos laboratórios da biblioteconomia. Registrou que assumiu a chefia do DBI em setembro e**
153 **agradeceu à prof.^a Daniella, que chefiou em uma fase complicada e soube conduzir o**
154 **departamento com maestria e sensibilidade. Informou que os processos seletivos de**
155 **Biblioteconomia à Distância serão lançados e que a UAB possui recursos e convênios externos.**
156 **Será lançado edital de regresso por abandono e mudança de polo. Avaliou que foi muito positivo**
157 **contar com o apoio dos colegas do DBI e com a Direção. O prof. Jairo compartilhou que a**
158 **UNESCO chancelou o Território estudado pelo GeoParque. O professor informou que o Bio Geo**
159 **tem se dedicado muito nos últimos anos à pesquisa e extensão, auxiliaram na criação do Geo**
160 **Museu, entre outras atividades. A outorga será em abril. O professor agradeceu o apoio recebido**
161 **dos colegas. A prof.^a Rosa desejou um feliz ano novo a todos, agradeceu aos professores**
162 **extensionistas que colaboram com a DEX e desejou bom Natal. A técnica Carolina se despediu**
163 **das reuniões, anunciando que será mãe no início de 2022. O parto está previsto para final de**
164 **fevereiro. Informou que trabalhará em janeiro e desejou boas festas. O prof. Celso agradeceu a**
165 **todos os conselheiros/as e desejou um excelente 2022. Comunicou que foi publicado o e-book**
166 **sobre Estágio Curricular Supervisionado, organizado em 2020, pelos professores Rosa, Celso**
167 **e Julice, em um trabalho coletivo, que é marca registrada do Centro nos trabalhos de Estágio.**
168 **Comunicou que as aprovações do Concentro quanto às atividades da graduação e da pós-**
169 **graduação impactam o PlanCon, que será atualizado em breve. Comunicou que o acervo do**
170 **IDCH está sendo mudado para duas salas alugadas no bairro Trindade. Agradeceu a todos os**
171 **técnicos envolvidos no processo. Informou que há um processo de licitação em andamento.**

Presidente:

Secretário:

Conselheiros:

172 Comunicou que as eleições para as Câmaras da Universidade serão homologadas hoje para
173 Ensino, Pesquisa e Extensão. As eleições ocorreram no dia 16/12. Agradeceu a todas as
174 direções, coordenações e chefias. Informou que foi lançada a campanha do Natal Solidário junto
175 aos Serviços Gerais, com arrecadação de valores a serem doados para os funcionários
176 terceirizados. Pediu divulgação e contribuição. Informou que, se o INEP divulgar os resultados
177 do ENADE a tempo, a formatura da Faed ocorrerá no dia 22. Agradeceu ao técnico da SECEG,
178 Fernando Meira Júnior e à técnica Daiane Martins de Oliveira, da Direção de Ensino, pela
179 organização da formatura. Convidou a todos a prestigiar o evento. Nada mais havendo a tratar,
180 às 15h53m o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião da qual eu,
181 Fernanda Medeiros, secretária do CONCENTRO, redigi a presente ata que, depois de lida e
182 aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes. Florianópolis, 14 de dezembro de
183 2021.

Presidente:

Secretário:

Conselheiros:



Assinaturas do documento



Código para verificação: **SHQ909G1**

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

- ✓ **FERNANDA MEDEIROS** (CPF: 823.XXX.349-XX) em 07/03/2022 às 13:34:05
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:21 e válido até 30/03/2118 - 12:43:21.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **GUILHERME DE MEDEIROS** (CPF: 056.XXX.039-XX) em 07/03/2022 às 14:08:55
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:35:23 e válido até 30/03/2118 - 12:35:23.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **"ROSA ELISABETE M WYPYCZYNSKI MARTINS"** em 07/03/2022 às 14:39:49
Emitido por: "SGP-e", emitido em 20/01/2020 - 10:01:20 e válido até 20/01/2120 - 10:01:20.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **EMERSON CESAR DE CAMPOS** (CPF: 707.XXX.419-XX) em 07/03/2022 às 14:53:43
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:35:49 e válido até 30/03/2118 - 12:35:49.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **FERNANDO MEIRA JUNIOR** (CPF: 018.XXX.349-XX) em 07/03/2022 às 16:11:14
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:42:20 e válido até 30/03/2118 - 12:42:20.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **CELSO JOAO CARMINATI** (CPF: 607.XXX.249-XX) em 07/03/2022 às 16:31:01
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:40:28 e válido até 30/03/2118 - 12:40:28.
(Assinatura do sistema)
- ✓ **ANA PAULA NUNES CHAVES** (CPF: 034.XXX.416-XX) em 07/03/2022 às 16:31:18
Emitido por: "SGP-e", emitido em 20/02/2019 - 13:58:21 e válido até 20/02/2119 - 13:58:21.
(Assinatura do sistema)

Para verificar a autenticidade desta cópia, acesse o link <https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo/conferencia-documento/VURFU0NfMTlwMjJfMDAwMTc3NTIfMTc4MjdfMjAyMV9TSFE5MDIHMQ==> ou o site <https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo> e informe o processo **UDESC 00017759/2021** e o código **SHQ909G1** ou aponte a câmera para o QR Code presente nesta página para realizar a conferência.